【审核评估】扎实做好纪检监察工作 为打赢审核评估攻坚战保驾护航
围绕中心、服务大局，是纪检监察工作的政治要求，服务和保障学校发展是纪检监察部门的首要责任。加强监督检查工作，是纪检监察部门服务学校发展的重要抓手，也是纪检监察部门开展工作的重要方式。
当前，学校纪检监察部门必须着眼于学校迎接教育部本科教学工作审核评估，履行工作职责，加强监督检查，坚定不移地抓紧抓实抓好；必须找准切入点，采取有效措施做保障，强化软环境建设，大力提升管理效能，为打赢审核评估攻坚战提供有力保障。
 一、加强监督检查，确保政令畅通
本着“在参与中监督，在监督中服务”的原则，纪检监察部门要提高为学校发展保驾护航的自觉性，主动融入迎评工作，全面开展监督检查履行职责，坚决纠正有令不行、有禁不止的现象，确保学校党委、行政政令畅通。一是在监督内容上，要围绕学校的中心工作开展监督检查。及时了解审核评估的重大决策部署和工作的进度情况，了解和掌握各级党组织和党员干部执行党委、行政决策和措施的情况，改进监督方式方法，加大监督检查力度，确保政令畅通。二是在监督重点上，要针对审核评估的难点问题加强监督检查。及时了解和掌握影响本科教育教学发展的突出问题，加强对职能部门和各学院履行职责情况的监督检查，纠正和查处问题背后的思想懈怠、管理不严、整改不力或不作为、慢作为、乱作为等作风问题。三是在监督力量上，不断健全监督网络。进一步拓宽监督渠道，把党内监督同社会监督、群众监督、舆论监督等结合起来，形成监督的合力，切实使领导干部在有效的监督之下依纪依规履行职责。
 二、强化软环境建设，打好迎评攻坚战
纪检监察部门要在迎评工作中，发挥好监督、保证、服务、协调作用，增强做好本职工作的责任感和紧迫感，创造有利于心齐气顺、人心思进的良好环境。一是增强调研协调能力。纪检监察工作的核心就是执行政策、规范行为，通过调查研究掌握影响迎评工作节奏产生的原因，做到及早发现、及早协调，及早处置。二是增强政策运用能力。在执行党纪政纪过程中，要遵循“三个原则”（即：一看是失误还是失职；二看是管理不善还是有意混水摸鱼；三看是间接责任还是直接责任），正确处理好执纪与从严治党的关系；党纪政纪标准与“三个有利于”标准的关系，做到“支持保护干事者，教育帮助失误者，严肃查处违纪者”。三是增强服务水平能力。善于与职能部门及人员加强联系，增进相互了解、理解和信任；善于深入到具体工作中，发现和解决新情况、新问题。有能力为干事创业者当好后盾，排忧解难；有胆识主动查处违纪问题，扫清障碍；有办法督查推进迎评工作进程，“让大家想干事”，“让大家能干事”和“让大家干成事”。
 三、提升管理效能，促进学校发展
“形势决定任务，行动决定成效”。纪检监察部门为迎评攻坚战保驾护航，关键是要在提高为学校发展服务的质量上下功夫，干好实事、落到实处、做出实绩，有效提升工作效率和工作质量。一是落实监督措施。要根据《迎评工作整改任务分解表》，加大对职能部门和学院整改工作的内容、标准、具体要求、整改时限、处理结果的监督检查力度。经常开展督促检查工作，促使干部作风进一步好转，彻底解决拖、推、顶等不正风气，切实提高工作效率和工作水平。二是建立效能监测点。要把创新发展做为提升学校管理效能的重要内容，加强与评建办的工作联络，建立与各单位、整改任务双向互动联络机制，监督职能部门在迎评工作上的管理效能。三是严肃执纪问责。要进一步增强迎评工作的责任感、使命感，对推进工作不力造成不良后果或影响学校发展的，追究责任部门和单位负责人的责任。纪检监察部门在做好日常案件查办工作的同时，要重点查处群众反映强烈的扰乱学校发展的突出问题，真正做到查问题、解难题、促规范。
上下同欲者胜。面对新的形势、新的任务和新的要求，纪检监察部门要坚持从抓学习入手，从根本上解决认识不清、摆位不高、作用发挥不充分的问题，着力在提升对纪检监察地位和作用的认识上下功夫，坚持在围绕中心中定位，在服务大局中尽责，在发挥作用中有为。要破除与已无关的思想，增强大局意识；要破除因循守旧、墨守成规的思想，增强开拓创新的意识；要充分发挥主观能动性，增强忧患意识和责任意识。努力形成干一流工作、创一流服务、树一流形象的浓厚氛围，以良好的工作作风、正确的工作理念、鲜明的工作形象，投入到服务学校改革发展中，切实增强纪检监察为学校发展保驾护航的自觉性和主动性。11月15日，福建农林大学校长兰思仁一行来我校交流，校长赵小敏会见兰思仁一行。校长兰思仁在我校校办一楼报告厅作了题为《地方高校“双一流”建设的探索和实践——谈农林高校学科建设、人才队伍建设》的报告，围绕学科建设和人才培养，介绍了福建农林大学为推进高水平大学的主要做法。所有在家校领导，各职能部门负责人，各学院院长和书记、分管研究生与学科工作的副院长，一级、二级学科带头人以及学科秘书，专业学位、专业学位领域带头人参加了报告会。
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